

内页导读

26 理念分享

摇号申购出现“游戏玩法”

本报经济部主编 | 总第218期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 2017年9月30日 星期六 责编:昌山 视觉:邵晓艳 编辑邮箱:xmjib@xmwb.com.cn

内页导读

27 股市大势

十月行情稳中求进

金融城

ICBC 中国工商银行 上海市分行



欢迎关注工商银行上海市分行官方微信平台

文海兴:打造信托业核心基础设施

财经风向标

强者恒强

笔者近期写了一组《牛股是怎样炼成的》系列报道,发现A股市场有一个明显特征就是强者恒强,像格力电器、贵州茅台等等牛股早就是牛股了,10年前、5年前涨幅就很大了,很多人觉得不会再大涨了,希望找到其他黑马,但是,黑马没有找到,回头一看,这些白马股却继续大幅上涨。

这种情况并非只有A股才有。近期美国亚利桑那州立大学凯瑞商学院的金融学教授Hendrik Bessembinder一个研究结果令人震惊:大多数股票都不是好的投资,很多股票的回报率甚至不及国债收益率。只有4%的股票创造了投资者自1926年以来在股市中获得的全部净财富,30只股票创造了在这期间30%的净财富。

Bessembinder教授将净财富定义为总股票回报率超过一个月期美国国债收益率的部分,后者的平均年收益率为3.38%。就是说,百年的美国股市,能够跑赢国债收益率的股票实际上只有4%。到目前创造财富最多的是苹果公司,创造的总净财富在1万亿美元左右。其他一些创造财富多的公司,都是我们熟悉的大公司,包括埃克森美孚、通用电气、IBM、可口可乐、杜邦、百事等等。年化回报率最高的公司是亚马逊,到去年底年化回报率是37.4%,Facebook年化回报率高达34.5%,微软年化回报率25%,Alphabet(谷歌)年回报率达24.9%,巴菲特的伯克希尔哈撒韦年化回报率22.6%。

少部分公司创造大部分财富这种现象在A股也是如此,就说今年,前三季度上证指数与深证成指涨幅超过7%,但是,上涨的股票不足四成,上涨的股票中,扣除新股,能够超越大盘(涨幅超过7%)的股票只有600多只,只占20%。而大盘股却是表现出色,总市值前100位的股票,80%是上涨的。

再看美国股市,从指数上看美国股市当然好于A股,道琼斯指数与标普500指数今年至今涨幅超过12%,但是,纽交所上市的3000多只股票,三分之一是下跌的,跑赢指数的股票不到三分之一。千万不要以为美国指数上涨股票也会大涨,根本不是这么回事。

所以,不要纠结为什么赚了指数却没有赚钱,这种现象全世界都存在,这说明选股的重要性,不是随便挑个股票就能获得很好收益的,相比之下,龙头公司跑赢的概率远远大于一般的公司。

首席记者 连建明

更多精彩内容请关注:



新民金融城



上海花城



中国信托登记有限责任公司党委书记、董事长文海兴

首席记者 谈璿文 本报记者 胡晓芒 摄 详见22版·封面人物>>

随着近年来我国经济持续快速发展、老百姓收入水平稳步提高,符合合格投资者标准的人群也在不断增长,社会对信托公司资产管理和财富管理的需求逐年上升。由于投资信托有较高的收益率与风险,有更专业化、个性化甚至定制化的投资理财方案,可以极大拓宽我国老百姓家庭财产的投资渠道和投资产品种类,使财产保值、增值目标更大程度上得到实现。

中国信登是为机构和自然人投资者提供金融服务的平台,可以想象,未来将有一部分老百姓不但可以开立每个人专属的信托受益权账户,管理在不同信托公司购买的信托产品,还能通过中国信登信托产品交易流转平台方便快捷的认购、转让信托产品、查询信托产品相关信息,这有利于从根本上保障信托受益人的合法权益。

——文海兴